

Серебряная гиря

Илья Савченко показывает результаты не только в спорте



НА БАЗЕ Челябинского государственного педагогического университета прошел открытый чемпионат Челябинской области по гиревому спорту среди студентов.

Спортсмены МГТУ завоевали серебро в командном зачете. Выступление наших тяжелоатлетов комментирует Вла-

димир СТРАШЕНКО, ассистент кафедры физвоспитания.

– Владимир Александрович, как проходят соревнования по гиревому спорту?

– В двух упражнениях: рывке и толчке. В рывке спортсмену нужно поднять гирию правой и левой рукой по очереди, в толчке – одновременно поднять две гири. В командном первенстве в зачет идут шесть луч-

ших результатов, причем в каждой весовой категории могут выступать по два участника от команды, остальные – вне конкурса.

– Как выступили наши ребята?

– В соревнованиях участвовали девять вузов. Наш университет представляла команда из восьми студентов-перворазрядников. В личном

первенстве ребята завоевали одну золотую, одну серебряную и три бронзовых медали: первое место в весовой категории свыше 95 кг занял Алексей Гусев, второе – Загир Гиззатов (весовая категория до 63 кг); третье – Урал Кагарманов (до 78 кг); Марат Сагитдинов (до 85 кг) и Илья Савченко (до 95 кг).

Отдельно хочется отметить Илью Савченко, который показывает результаты не только в спорте, но и в учебе. В этом учебном году Илья стал правительственным стипендиатом. А на соревнованиях он выступил просто замечательно. Ему не хватило немного очков до выполнения норматива кандидата в мастера спорта, потому что пришлось выступать в более тяжелой категории. Но благодаря этому команда в общем зачете вышла на второе место.

Первые областные соревнования прошли два года назад – наш вуз занял семнадцатое место, в прошлом году мы поднялись на одиннадцатое. В этом году на

соревнованиях в с. Миасское, проходивших в марте, мы вышли на четвертое место, а сейчас стали серебряными призерами. Мои подопечные уступили только Челябинскому государственному агроинженерному университету. Это вполне объяснимо. Здесь в основном учатся сельские ребята. А гиревой вид спорта бурно развивается именно в селах. Отсюда, что мы обошли Уральский государственный университет физической культуры, который завоевал бронзовые медали.

– Кто может войти в сборную университета?

– На первом курсе примерно 120 человек выбирают тяжелую атлетику. Потом около 20 процентов ребят начинают заниматься спортом. Мы проводим соревнования среди первых и вторых курсов, кубок МГТУ. Лучшие ребята входят в сборную, которая защищает честь нашего университета на соревнованиях разного уровня.

ИРИНА ПОРТНОВА
Фото из архива команды

СПАРТАКИАДА

В футбол играют сталевары

В ПРОШЛУЮ субботу в ККЦ ОАО «ММК» в рамках традиционной цеховой спартакиады состоялся турнир по мини-футболу.

В этом виде программы, в котором приняли участие шесть команд, сильнейшими оказались разливщики стали. На первом этапе турнира они с одинаковым счетом 2:1 обыграли в своей группе команды конвертерного отделения и НПО «Автоматика», а в финале одолели победителя другого предвариительного тура – команду УВОС со счетом 4:2. Третье место заняли представители конвертерного отделения, обыгравшие в матче за бронзу операторов МНЛЗ – 6:2. Зато операторы одержали самую крупную победу на турнире, разгромив команду ТОЛ – 10:3.

Спартакиада ККЦ проходит четырнадцатый раз. Ежегодно команды конвертерного цеха соревнуются по разным видам спорта. Лучшими неизменно становятся представители отделения непрерывной разливки стали, которые третий год подряд поделены на две команды, поскольку в ином случае их преимущество над конкурентами было бы еще более весомым. По итогам предыдущей спартакиады победителями стали операторы МНЛЗ. Второе место заняли разливщики стали, третье – команда конвертерного отделения.

ШАХМАТЫ

Компьютерный «фотофиниш»

В ЧЕЛЯБИНСКЕ прошел финальный турнир XI Спартакиады учащихся Челябинской области по шахматам. В соревнованиях приняли участие сильнейшие представители пятнадцати городов, районов и сельских поселений Южного Урала.

В турнире юношей два участника: Антон Хазов (Сатка) и Андрей Шурунов (Челябинск) показали лучший результат – семь очков из девяти возможных. Лучший дополнительный показатель позволил первому из них стать победителем спартакиады. Из магнитогорских шахматистов наиболее удачно выступил Никита Куршев (тренер И. Шварцман), занявший шестое место с результатом шесть очков.

В турнире девушек сразу четыре шахматистки: Анастасия Вялых (Сатка), Дарья Кротюк (Копейск), Анастасия Мамонтова (Миасс), Оксана Мухоморова (Сатка) пришли на финишную прямую с итоговым показателем – семь очков из девяти возможных. Беспристрастный компьютер расставил их в вышеперечисленном порядке. Из магнитогорских шахматисток самое высокое место – двенадцатое – заняла Дарья Кандрашина (тренер Ю. Хоменко) – пять очков.

Ветеранский прорыв

В МГТУ прошел седьмой традиционный шахматный турнир, посвященный памяти профессора Сергея Ивановича Попова. В турнире принимали участие школьники, ветераны, сотрудники, студенты и выпускники вуза. По итогам соревнований первые три призовых места заняли заслуженные ветераны магнитогорских шахмат.

Первое место с шестью очками из семи возможных занял Николай Лапшин, второе – Александр Свиридов (5,5 очка), третье – Владимир Бурылев (5 очков). В номинации «Лучший среди школьников» первенствовал: Эльшан Омаров (первое место, тренер-преподаватель Ю. Хоменко), Владислав Досаев (второе место, тренер-преподаватель И. Шварцман), Матвей Савинов (третье место, тренер-преподаватель А. Амров). Лучшей среди девушек оказалась Анна Рыбинова (тренер-преподаватель И. Шварцман), которая набрала 4,5 очка. Лучшим среди студентов стал Константин Филиппов (4 очка), среди сотрудников МГТУ – Сергей Иванов.

Мы выбираем, нас выбирают...

Как это часто не совпадает!



ЧЕТВЕРТЫЙ драфт юниоров КХЛ, состоявшийся в конце прошлой недели в Челябинске на «Арене-Трактор», так и не рассеял туман.

Процедура, скопированная с заокеанского НХЛ, в российских реалиях приобрела

элементы бессмысленности и загадочности. Во-первых, представители клубов, выбирая игроков, далеко не всегда могут внятно объяснить целесообразность своих решений. Во-вторых, как показывает практика, первыми выбор делают обычно не слабейшие клубы, как за океаном, а напротив,

самые богатые, перекупившие первые номера драфта у аутсайдеров. В-третьих, права на выбранных хоккеистов могут попросту «уплыть» от клубов, поскольку существует система защиты командами своих воспитанников.

Не удивительно, что итоговые списки нынешнего драфта в

разных источниках публикуют разные. И, скорее всего, даже тот вариант, что опубликован на официальном сайте КХЛ, со временем обязательно претерпит изменения.

Но как бы то ни было, драфт состоялся. В пяти раундах клубы выбрали 166 игроков. Первый номер достался воспитаннику московской хоккейной школы «Крылья Советов» защитнику Денису Александрову, права на которого оформил питерский СКА. Под вторым номером «ушел» сын бывшего главного тренера магнитогорского «Металлурга», форвард финской «Таппары» Александр Барков-старший.

Магнитогорский «Металлург» зареферовал шестерых хоккеистов. В первом раунде под 24-м номером Магнитка назвала воспитанника ЦСКА защитника Руслана Базанова, во втором – воспитанника московского «Динамо» защитника Павла Медведева и воспитанника томенского «Газовика» нападающего Павла Зыкова, в третьем – воспитанника казанского «Ак Барса» защитника Андрея Алексева, в пятом – воспитанника шведского клуба Stocksunds IF защитника Вестлунда Вильгельма и воспитанника ЦСКА нападающего Станислава Переходока. Кроме того, ХК «Металлург» защитил

двоих своих воспитанников – нападающих Дмитрия Арсенюка (в пятом раунде на игрока претендовала ханты-мансийская «Югра») и Сергея Болдырева (в пятом раунде на игрока претендовал омский «Авангард»). В то же время троих своих ребят наш клуб упустил. В пятом раунде Павла Варфоломеева и Дмитрия Марченкова зареферовала «Югра», а Владимира Абашкина – дебютант лиги украинский «Донбасс».

Как сказал вице-президент ХК «Металлург» по хоккейным операциям Геннадий Величкин: «После драфта остался осадок, потому что забрали часть наших ребят. Но мы не могли их защитить, потому что не понимали, что затем выбор падет на следующих, которых мы копируем выше».

Кстати, любопытные вещи произошли с Магниткой на

драфте юниоров КХЛ и в прошлом году. Словацкий клуб «Лев» (Поград), переехавший ныне в чешскую Прагу, «положил глаз» на воспитанника магнитогорской хоккейной школы Алексея Берегелозова, выбрав его под 82-м номером. Но вскоре выяснилось, что этот защитник по-прежнему принадлежит Магнитке, воспользовавшись «правом преимущественного выбора». А от «Металлурга» по той же причине «ушли» права на выбранных Дамира Галина («Ак Барс»), Павла Коледова («Сибирь»), Руслана Ибатулина («Салават Юлаев») ©

Магнитогорский «Металлург» зареферовал шестерых хоккеистов

Золото из Петербурга

САМООБОРОНА

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ прошел первый Интерконтинентальный турнир «Открытый кубок Европы по комбат-самообороне» в рамках VI олимпиады «Восток-Запад», в котором приняли участие 750 спортсменов.

Золотую и бронзовую медали с этих соревнований привез студент первого курса Магнитогорского государственного технического университета Николай РАЧЕК.

– Николай, расскажите, как проходили соревнования?

– Соревнования по системе «Комбат-самооборона» проводились в рамках VI олимпиады боевых искусств «Восток-Запад» по двум версиям: free-combat и mix-combat. Я выступал в весовой категории до 86 килограммов. В первой из них я стал победителем, во второй – бронзовым призером.

– Вы первый раз участвуете в таких соревнованиях?

– Да. До этого я выступал в соревнованиях юниоров, а здесь выступали мужчины в возрасте 18–35 лет. У меня уже был небольшой опыт борьбы со старшими по возра-

сту соперниками, и всегда я испытывал мандраж. Здесь этого не случилось. Я выходил на татами с установкой: ты можешь, ты умеешь.

– Сколько боев вы провели?

– Вначале были выступления по версии mix-combat. В нашей весовой категории участвовали восемь человек. Я провел три боя, два из которых выиграл. В одном из боев против меня выступал парень лет тридцати из Тюмени. Бой получился очень жестким, и я его выиграл.

На следующий день соревновались по версии free-combat. Я провел два боя вместо трех запланированных. Иранец накануне видел мои выступления и отказался выходить.

ИРИНА ПОРТНОВА

